
Pahorkatina 

 • území v nadmořské výšce od 300 do 600m  

• mírně až středně zvlněný terén  

• mírně teplé a vlhké podnebí a poměrně úrodné půdy (hnědozemě a hnědé půdy)  

• původně souvisle zalesněné, dnes uměle vysazované smrkové lesy  

• nyní většinou zemědělská půda  

• pahorkatiny se vyskytují na celém území ČR (okolí Plzně, Středočeská pahorkatina) 

Vrchovina  

• území s nadmořskou výškou od 600 do 900m 

 • členitější povrch 

 • mírně teplé až chladné, vlhké podnebí  

• původní listnaté a smíšené lesy jsou nahrazeny smrkovými  

• zemědělsky se půdy částečně využívají na svažitých plochách, hrozí jim eroze, převažují louky a lesy 

Hornatina  

• území s nadmořskou výškou nad 900m  

• nejvýše položené krajiny u nás (hory Krkonoše, Hrubý Jeseník a další lemují státní hranici) 

 • chladné a vlhké podnebí  

• neúrodné půdy, bez zemědělského využití (pouze pastviny)  

• jehličnaté lesy, bohaté podrosty brusinek a borůvek 

Velehory (nad 1600m n. m.) 

 ve vyšších polohách hora nemá ani půdu a je pokryta ledovcem  

• souvislý les přechází v rozptýlení stromy s omezeným vzrůstem  

• ještě výš jsou jen kleče a alpínské louky s množství krásně kvetoucích bylin 

 

DÚ: přepiš do sešitu a napiš názvy 5 pohoří v České republice 


